



**ЗАКЛЮЧЕНИЕ РАН
на программу развития научной организации,
подведомственной Министерству науки
и высшего образования Российской Федерации**

Федеральное государственное учреждение науки Институт востоковедения

Российской академии наук

(полное наименование научной организации)

ФГБУН ИВ РАН

(сокращенное наименование научной организации)

2019-2023

(плановый период реализации программы)

1. Общая характеристика, значимость и степень влияния программы развития на получение научных результатов исследовательской организации, оценка уровня ожидаемых научных результатов и перспективности реализации программы

ФГБУН ИВ РАН является одним из ведущих и авторитетных востоковедных центров как в Российской Федерации, так и в мире. В Институте ведутся фундаментальные и поисковые исследования, направленные на обеспечение лидерства России в изучении истории, археологии, экономики, культуры, литературы и языков народов Азии. Восток изучается комплексно, в широком временном и географическом диапазоне, на глобальном и региональном уровне. Некоторые направления имеют уникальный характер (сокотристика, археология Древнего Востока, культурологическое исследование индийского общества, сравнительно-историческое языкознание, компьютерная лингвистика). Большой задел имеется в области исследований сложных проблем международных отношений, конфликтологии, цивилизационной политологии. Программа предполагает разработку новых методологических подходов в анализе geopolитических тенденций и

социально-политических трансформаций, включая миграционные процессы, урбанистику, изучении проблемы авторитаризма и демократии. Важной стороной деятельности ИВР РАН является экспертная деятельность для государственных структур. Программа развития также предполагает ее дальнейшую реализацию. Большое признание получили и результаты международных археологических экспедиций ИВ РАН.

2. Оценка целей, задач и ключевых показателей эффективности программы развития исследовательской организации

Задачей программы развития ИВ РАН является предоставление обществу объективных знаний по актуальным проблемам востоковедения. Институт ставит целью создание условий по повышению качества научных исследований, большое внимание Программа развития уделяет подготовке молодых кадров, оптимизации финансовых расходов, развитию и эффективному использованию инфраструктуры. Для мотивации сотрудников предполагается шире использовать «эффективный контракт», стимулировать повышение количества и качества публикаций. Традиционно сильной стороной Института востоковедения были широкие международные связи, Программа предполагает их сохранение и дальнейшее развитие.

3. Общее заключение Российской академии наук на программу развития научной организации

Стратегия и Программа развития ФГБУН Институт востоковедения РАН продуманы, актуальны и соответствует уровню научной организации 1-ой категории.

4. Рекомендации и предложения по совершенствованию и корректировке программы развития для повышения эффективности и результативности ее реализации

Поставленные в Программе развития задачи вполне корректны,

реализуемы и направлены на дальнейшее повышение эффективности и результативности работы Института.

Настоящим подтверждаю, что при проведении экспертизы отчета исключен конфликт интересов и сохранена конфиденциальность рассматриваемых материалов.

Академик-секретарь Отделения
историко-филологических наук
Российской академии наук¹

академик РАН Тишков
Валерий Александрович

(подпись)

(расшифровка подписи)

Вице-президент Российской академии
наук

академик РАН Макаров
Николай Андреевич

(подпись)

(расшифровка подписи)

¹ В случае междисциплинарной научной темы заключение подписывает вице-президент Российской академии наук, отвечающий за ведущее направление исследований.